

促膝交谈解决“早恋” 以身作则感动学生

陈老师给同学们上了堂人生课



“作为新世纪的一名人民教师,从教十多年来,我始终以教书育人为己任。对于站在三尺讲台上的我来说,做一名问心无愧的人民教师是我一生的理想。”被滕州市教育局、山东省教育厅推荐参评全国模范教师、山东省优秀教师的滕州一中老师陈强说道。

“最初有做老师的想法,还在上小学时听了《长大后我就成了你》这首歌,在朦胧中便产生了对老师这个行业的无限敬意。进入中学,随着对老师的更多了解,做一名老师就成为我坚定不移的选择。考上大学,进入师范学院,我终于实现了多年以来的梦想,获得了成为老师的人场券。从那时起,我就立志做一个人场券。从那时起,我就立志做一个人场券。从那时起,我就立志做一个人场券。”陈强告诉记者。

2010年,陈强带的班上一位学生将要去德国留学,临走前,他留下了自己的校服和一封短信,信中还有1000元钱,他说这些钱留下帮助班里贫困的同学。在信中,他写到:“学校生活的两年中,老师,是您用自己的行动教育我要时时刻刻关心别人、帮助别人。感谢您老师,您给了我上人生中生动的一课。”

班主任工作中,最棘手也是最不可回避的一个问题就是青春期孩子的“早恋”问题,处理不好会严重伤害孩子的自尊心,结果往往事与愿违,因此,当班中出现“情书”事件时,陈强也曾暗暗的恼火。“虽然恼火,但我更懂得花季年华中的孩子充满了对懵懂非懂的爱的好奇,他们的情感世界还处于朦胧之中。因此,我没有选择简单的批评教育。在一个周末,我将那名同学请到了办公室,谈年少时的偶像,聊喜欢的

课外书籍。促膝长谈使得这位同学将心中所想毫无顾忌地讲出,并最终接受了我的建议——保持一份珍贵的友谊。事后,她一身轻松地对我说:‘老师,谢谢你!’在第二天的作业里,她又给我留了这样一段话:老师,是您让我懂得了爱和尊重,是您让我得到一种被理解的爱,是您给了我这个渴望理解的学生这样的爱。老师,你是我一个可敬的朋友,衷心地感谢你为我指点迷津。请相信我,我一定会从幼稚走向成熟。”

采访最后,陈强告诉记者:“工作十多年来,学生的成长与进步是我人生最大的收获。我在十余年教书育人的实践中日益体会到,当老师不仅是一份养家糊口的职业,更是一份良心事业、一份爱的事业。每当看到同学们考入理想大学时的幸福笑容,每当收到毕业的同学情真意切的来信,我都深深地感觉到:做教师真好!” (特约记者 金亮)

爱心榜

老汉犯病晕倒 矿工争相施救

老人摔倒在路边,无人敢扶,这已成为当前社会上一种“怪病”。然而在山东丰源远航煤业有限公司北徐楼煤矿内,却发生一件完全与之相反的事情。一名70多岁的老人犯病突然晕倒在路边,数名矿工争相上前搀扶救助,让老人得到了妥善的救治。

事情发生在8月29日早晨8时许,北徐楼煤矿附近村庄的老人王先生来矿探亲,在走到矿工区办公楼前阅报栏前突然晕倒,不省人事。在这危急时刻,来自该矿运输区、运搬工区等单位的十几名矿工马上围了上来。大伙立即将老人扶起盘坐在地上,有人按住后背,有人掐人中,有人按合谷,有人帮擦额头血迹,对老人进行简单的紧急救治。还有人打了120急救电话和矿保卫科的电话。没过

多久,王先生慢慢苏醒了。此时,该矿保卫科的3名值勤员也迅速赶了过来。经询问得知,王先生是附近七所楼村的,并说出了家人的联系方式。保卫人员立即打电话联系到了王先生的家人,不长时间内,王先生的家人赶到了矿上。家人说,王先生患有高血压,稍有不慎就会犯病晕倒。受到救治的王先生紧紧握住保卫科值勤员的手,语带哽咽地说:“北徐楼矿的工人们都是好人啊!没有你们,俺的老命可能都没有了!”“这不算什么,老大爷,这都是我们应该做的!别说在矿里,就是在路上,遇见老人摔倒了,我们都会去扶一把的!”保卫科的值勤员陈凡锦说出所有参与救助老人的矿工们的心里话。

(记者 焦兴田)

乘客遗落背包的姐拾金不昧

乘客的背包遗忘在出租车上,滕州市某出租车公司的司机秦萍萍并没有任何心动,而是用实际行动诠释了滕州“的姐”拾金不昧的精神。

9月16日下午6时许,家住滕州市柴里村的出租车驾驶员秦萍萍,从滕州市大同花园载一位乘客去火车站,由于乘客急于赶火车,下车时把包落在了车后排的座位上,秦萍萍发现后,急乘客之所急,立马回公司,把包交到公司稽查科,经公司人员查点,包内有新买的三星手机一部,现金2000多元,银行卡10多张,还有驾驶证和身份证等。

工作人员联系上失主后,将背包物归原主,并谢绝了失主送来的600元酬谢金。“当时发现包丢了后,立马联系了

滕州市交通局,没想到仅用了20分钟就找到了,我非常感激,同时也对好心人拾金不昧的精神表示感谢。”于先生激动地说。次日,于先生来到滕州市国运出租车公司向驾驶员秦萍萍表示感谢,并赠送了“拾金不昧”的锦旗。

今年8月的一天,秦萍萍在滕州市人民医院捡到一部三星手机,然后送给失主。9月的一天晚上,她捡到一款男士手表,并物归原主。“平时的秦萍萍比较喜欢帮助别人,总是急他人之所急,想他人之所想。”公司稽查科的龙主任如是说。秦萍萍说:“拾金不昧是我们中华民族的传统美德,捡到东西本就该物归原主,我只是做了我应该做的事情。” (特约记者 侯志龙 郭潇繁)



擦亮公共自行车

9月21日,来自枣庄科技职业学院的60名志愿者走上街头,将滕州市内40多个公共自行车站点内的1000多辆公共自行车进行全方位的清洁。(特约记者 金亮 摄)

马大哈丢包 老同学捡到

小钱包让失联多年同窗重逢

家住薛城区的市民陈女士喜欢逛街,近日她在逛街的过程中,不小心把钱包丢了,由于钱包内有身份证等各种重要证件,丢失钱包后的陈女士倍感焦急。

去过的地方,陈女士都找了个遍,也没有发现钱包的踪影,万般无奈的陈女士很是郁闷,中午时分,当陈女士正在为丢失钱包而发愁时,她的手机响了,接通电话后电话那头是熟悉又陌生的声音。在和对方交流几句之后,陈女士才得知,打来电话的是自己的高中同学刘女士,虽然有近十年两人都没有见面了,但听到老同学的声音,陈女士不免也有些兴奋。

正当两人聊到兴头上的时候,电话那头的刘女士立刻变了

种声音,询问起陈女士是否近来有丢失物品。当陈女士向刘女士诉说当天的境遇之后,刘女士也将捡到钱包的事告诉了陈女士,听到是老同学捡到了自己的钱包,陈女士舒了一口气,两人约好了见面地点,对于老同学的热心帮助,陈女士甚是感激。

不过说起刘女士捡到钱包的过程,两人都觉得犹如命中注定般。据刘女士介绍,高中时,她和陈女士两人关系相当要好,后来随着去外地上学直至工作,两人的联系少了,前段时间,刘女士曾想着要找找这位失联多年的好友,好不容易向同学打听到了陈女士的电话,本打算过两天再和陈女士电联,可谁承想,却因捡到陈女士的钱包,两人戏剧性地重

逢。“当天我走在路上的时候发现一个灰色的钱包,拿起来一看,里面有现金、身份证等各种证件,当时我的第一反应就是联系失主,通过身份证,我看到了陈女士的名字,再看看身份证上的照片,我便很确定,我是捡到老同学的钱包了,巧合的是我还有前不久从同学那里要来的陈女士的联系电话,我才第一时间联系到了她。”刘女士向记者讲述当天捡钱包的过程。

自己的钱包失而复得,陈女士很是欣喜,同时又见到了自己多年未见的同窗好友,陈女士更是感到兴奋至极,两位老同学因为一个钱包再次走到一起,往昔的感情再次升温。(记者 马帅)



下乡义诊

近日,枣庄某医院的专家医疗队,将查体车开进了山亭区北庄镇青石岭村委大院,开展了“重教育,送健康”义诊活动,免费为青石岭小学的老师 and 当地群众提供医疗检查和咨询服务。(记者 孔浩 摄)